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Felelős szel-kfvztő :
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Krieghammer báró lemondása.
(*) A közös hadügyminiszter lemon­

dott. Vagy talán megbukott. Vagy 
kedvét vesztette láttára annak, hogy a 
hadsereg emelésére nincs kilátása, noha 
az abszolút akaratot, az állam bizton­
ságának öreg ágyúit is felvontatta. 
Történt legyen bármiképen, a nyuga­
lomba vonuló katonapolitikus nem ér­
demli meg a meleghangú búcsúztatót.

A közös miniszter voltaképen két 
országnak lenne minisztere. Tchátjog- 
g;>! kérdezhetnénk, hol vannak az elő­
nyök, a miket a Kriegkamrner-korszak 
Magyarországra hozott ? Miben haladt 
előbbre a magyar állameszme elisme­
rése, a magyar nemzeti szuverenitás 
érvényesítése a közös hadseregnél 
meg van-e a becsületben értelmezet, 
közösség, a mi azt jelenti, hogy a 
hadsereg felében Magyarországnak 
volna hadserege ? Ne kívánja e kér­
désekre a feleletet. Hiszen a legenge­
delmesebb delegátusnak is be kell is­
mernie, hogy a közös hadügyminisz­
tertől úgy kellett kicsikarni még azt 
az egyetlen „vívmányt“ is, hogy 
egyik-másik katonai hatóság szíveske­
dik néha » egy-egy magyar átírással 
örvezdezteti meg a magyar hatóságo- j 
kát. lóz az egyetlen vívmány fűződik 
a Krieghammer br. miniszterségéhez i 
s ezt is úgy kellett kicsikarni.

Kérdezhetnénk, hol vannak az in- . 
tézkedések, melyek a hadseregben a 
magyar elemek erősbitését szolgálnák ? 
Nincsenek ilyen rendelkezések. Sőt, a j 
mit a magyar kormány tesz, hogy 
alapítványi helyeken nevelteti magyar 
polgárok fiait a katonai pályára, még 
ezt a magunk akaratából, magunk 
erejéből müveit nemzeti cselekedetet is I 
neutralizálta a Krieghammer-Fejérváry

rendszer azzal, hogy vagy Ausztriába 
helyezte át a képzett magyar tiszteket, 
vagy átbocsátotta a magyar honvéd­
séghez. Hétfej il sárkány nem őrizte 
kegyetlenebb gondossággal az elrabolt 
királykisasszonyt, mint a hogyan őr­
ködtek Krieghammer báró és magyar 
alteregója a hadsereg németsége fö- 

j lőtt.
i Lemondása, bukása, clkcdvetlenedése 
: — vagy vegyük bárminek távozását, 

— ezért semmi részvétet nem kelt 
Magyarországon. S ha felfedezik utó­
lagosan, hogy a nemes báró magyar 
ezeredekben teljesített szolgálata alatt 

, megismerte a magyarokat, elmondhat­
ják, hogy az Isten mentsen meg az 
ilyen jó barátainktól," ellenségeinkkel 

I majd csak elbánunk valahogyan.
A távozó miniszteren nincs mit saj­

nálni, legfeljebb attól lehet tartani, 
hogy az utódja még vaskalaposabb 
osztrák leszen. Arról, hogy közjogi 
érzékkel, a két állam viszonyainak 
igazságos ismeretével bíró katona jönne 
helyébe, szó sem eshetik. Az osztrák 
katonai körök a magyar nemzeti szu­
verenitás megértésére képtelenek, a 
mint a magyar kormányok is képtele­
nek ez állami szuverénitás megmagya­
rázására.

Ezért a válság hidegen hagy min­
ket s legfeljebb azzal a tapasztalattal 
leszünk gazdagabbak, hogy a magyar 
államiság felértésére a közös hadsereg 
főtisztjei képtelenek. Ezt azonban ed­
dig is tudtuk. De hogy a magyar 
vezető politika. >k nem találnak helyes 
közjogi érzékkel bíró katonát ez ál­
lásra, az már a szomorúságnál is gyá­
szosabb.

A kepviselőháx karácsonya. A képvi- 
solöhas szombaton tartotta utolsó érdemleges 
illését karácsony előtt. A miniszterelnök 
indítványára a Ház elhatározta, hogy ja­
nuár kilenczedikéig érdemleges ülést nem 
tart, csak formálisát. Kedden is lesz for­
mális ülés, déli tizenkettőkor, a főrendiház 
üzenetének átvételére.

A gyermekhalandóság.

Édes hazánk felett állandóan feketéiknek 
vészes fellegek. Egyre borul, egyre sötétül 
egünk, vájjon mikor fog derülni, mikor mo­
solyog majd le reánk a nyájas napsugár. 
Ama sok baj, mely nyomorítja, bénítja fej­
lődésünket, haladásunkat, ama tömérdek 
csapás, mely súlyt, lenyűgöz bennünket, 
ama tépő, emésztő, sorvasztó gond, mely a 
gondolat szabad röptét gátolja, megtompitja, 
mely a lelket elfásitja, megmerevíti, mind, 
mind lebilincsel, alányom, mellünkre telepszik 
s nem tudunk mozogni, lélekzeni, emelkedni, 
hanem hányadunk, esünk, sülyediink.

Azonban e ezikkelynek keretében nem 
akarjuk megpendíteni a szomorú tónust, 
nem czélunk szomorú állapotaink végtelen­
ségbe nyúló oktávjain végigfutni s nyo­
masztó helyzetünk variadéival előhozakodni. 
Fájdalom, oly mindennapos, oly általános a 
a száz meg száz baj, annyira közismert és 
tudott dolog, hogy minő kótségbeejtők viszo­
nyaink, fölösleges kiilö-külön rámutatnunk 
avagy felsorolnunk.

Mi egészen más, megdöbbentő jelenség­
ül akarunk egyet-mást elmondani, melyről 
a hivatalos statisztika ösmert szárazságával 
és ridegségével számol bo. Ha egyik-másik 
hónapban kedvezőbbek is a viszonyok, a 
ia;<ö\ étkezd hónapokban ismét grasszái a 
g rmekhalandóság.

E szívfacsaró jelenségeket a legmélyebb 
rtvigiiáczióval vesszük, nem tudunk segí­
teni ezen a sorscsapáson, tehetetlenül állunk 
a végzet hatalmával szemben, legfeljebb 
foliíe zkouunk, osdeldiink a magyarok Iste­
nese:',, hogy hárítsa el a számos veszedel­
met, ami mindenfelől fenyeget és ér ben­
nünket, mely lépten-nyomon ránk áskálódik 
és futónk nyújtogatja lémes karinait.
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2-ik oladal Székelység. Maros-Vásárhely, 1902. deczemhcr 23. kedd.

Az apa merénylete.
A pénz ördöge borzalmas cselekedetre 

tagadta id. Liva József leibnitzi születésű 
50 évei rákospalotai gépészt, aki anyagi 
okok miatt már régóta elkeseredett hábo­
rúságban élt családjával.

A rákospalotai patakmalom ugyanis egy 
időben id. Liva Józsefé volt, de idővel a 
malmot atiratta családjára azzal a kikötés- 
sel, hogy amig él, a malom kezelése és 
részbeni rendelkezési jog’ őt illeti meg. A 
szerződésnek ez a kikötése adott tulajdon- 
képen okot a háborúságra. Miután az öreg 
elmebajos volt, a malmot a család akarta 
kezelni. Lz annyira felbőszítette az öreget, ! 
hogy családja tagjait sorra megtámadta. ' 

így még a múlt óv novemberében történt, j 
hogy az öreg Liva beállított leányának IIu- | 
szár Józsefnének a patakmalom közelében I 
levő lakására és dühvei támadt az asszonyra. 
Az izgatott ember látára Huszáráé és a 
férje, aki szintén otthon volt bezárták az 
öreg előtt a ház ajtaját. Liva azonban vas­
villát ragadott, betörte az ajtót és úgy ron­
tott a szobában levőkre.

Veje, Huszár József, ekkor önvédelemből 
felkapta vadászfegyverét és az öregre lőtt 
s a lábán sebesitette meg Livát.

A lövés folytán a lábát amputálni kellett 
az öregnek : azóta miilába van. Később ra- 
lahogyan kibékült az öreg, de azért mégis 
sűrűn fordultak elő holmi családi perpatva­
rok. Ma újból szóváltás támadt id. Liva 
József ós fia, József köz ött a patakmalom­
ban. A czivakodás hevében az öreg revol­
vert rántott elő és három lépésnyi távol­
ságról a fiára lőtt. A első golyó nem talált, 
amire az öreg egymásután négyszer lőtt a 
fiára. A lövések közül csak egy golyó sebo- 
sitette meg a fiút könnyebben a ezombján.
Az öreg a ki már tébolydában is volt, a í 
merénylet után megszökött.

pót, közbejött betegsége folytán, Palotai 
karnagy vette át. Tetmészetos játékával 
és jó orgánumával a közönség teljes elis­
merésével találkozott.

Sajnosaim» kell tapasztalnunk, hogy a né­
zőtér kongott az ürességtől.

Madas jutalomjátéka.
Madas Pista nem a tuczat színészek kö­

zül való. Ezt közönségünk is belátta és 
méltányolta. Tegnap este tüntetett jelenlé­
tével s a hideg közönyt meleg érdeklődés 
váltotta fel. Megérdemelte Pry Pál. Barátai 
egy félliter ó-bort s egy zárt levelet nyúj­
tottak lel Madasnak. A nem kis talentum­
mal rendelkező komikus magához ölelte az 
ajándékot és boldog volt.

A színfalak mögött aztán még nagyobb 
boldogság várt reá. Egy darab ropogós 
százas. A színész egyszerre átváltozott kö­
zönséges emberré. Könnyezve hálálkodott, 
hiszen ma napság olyan rossz sors kergeti 
az . élet komédiásait. Az est sikere, az 
őszinte taps megint csak felvidította Ma- 
dast, a ki minden tekintetben meglehet 
elégedve önmagával. Berkyt kivéve, a többi 
szereplőknek tehet ugyan szemrehányást. 
Egy Madas Pista megérdemli, hogy a többi 
szereplők is betanulják szerepüket. Bosz- 
szantó volt hallani, hogy némely urak és 
némely hölgyek, hogy orodáztak.

Jstenem / . . . Istenem! . . .“

színház.
„Brankovlcs György.“

Szombaton Berky Ferencz 30 éves szi- 
nészkedésének jubiláris jutalomjátékául 
Obernyik Károly régi jó szomorujátéka, 
„Brankovits György* került színre.

A czimszercpet Berky adta. Az öreg fe­
jedelem fájdalmát gyermekei fölött — meg­
rázó erővel rajzota meg, bebizonyítva ez­
úttal is, hogy e színtársulatnak egyik leg­
derekabb művésze.

Jóbarátai és ismerősei egy levélkével 
lepték meg, melyet a nyílt színen nyújtot­
tak fel neki, a melyben — mint a fáma 
beszéli — .banknóták rejtőztek. Minden 
megjelenésekor sűrű tapssal fogadta a kö- 
zönség. i

A fejedelem gyermekeit Fábián Kornélia, I 
Niczkj né és K. Gáspár Anna adták, mind- : 
hárman becsülettel megoldva feladatukat. I 

Megemlítjük még, hogy Lomniczy szere- '

A világ

ti I H E K.
Marosvásárhely, 1902. deozomber 22

Közgyűlés. A városi törvényható­
ságnak folyó hó 29-én d. u. 3 órakor ren­
des közgyűlése lesz. A rendkívül gazdag 

; miHornak főbb pontjai a következők: a vá- 
I ros* Pénztárosi, illetve ellenőri, főszámvevői 
i a számvevői, számtiszti, számgyakornoki és 

irnoki állások betöltése, választás utján;
I az erd. szinikerület megalakítása; a rendőri 
I sz°l£álati szabályzat tárgyalása; az 1903. 
i évre Jóváhagyott költségelőirányzat beter- 
1 jesztése, b. ü. miniszteri leirat a pénztár 
I és ‘zámvevőség újjászervezésének jováha- 
I gyása tárgyában és az 1903 évi viilauyvilá- 
: SÍtási naptár megállapítása.

- Uj pénztáros, uj ellenőr A
városi adóhivatalnál llofman Jenő halálával 
megüresedett a városi adópénztári állomás 
A polgárme.ter ez állásra már pályázatot 
is hirdetett s hir szerint két komoly jelölt 
van : Nagv Béla és Bárány János. 11a Nagy 
Béla lesz az uj pénztáros, akkor az ellen­
őrt állás is meg fog ürülni. Erre pályáznak 
Szász Ödön adótiszt és Bartha Ferencz 
anyakönyvvezető.
- Esküvő. Nagy Sándor Géza, vár­

megyei pénztári hivatalnok f. hó 20-án es- i 
küdött örök hűséget néhai orbai-széki Ba- ! 
rátosi Domokos Dénes volt szálloda tulaj- '

donos és földbirtokos leányának — jnil^_ 
uak. Tartós boldogságot kiváltunk a kötött 
frigyhez.

—- Harmath Ödön uj terve. Meg­
emlékeztünk arról, hogy Harmatit Ödön 
szobrász és tanár Főterünkre egy szökőku- 
tat tervezett. Harmatit most azt Írja nekünk 
hogy Olaszországba megy tanulmányútra s 
hazatérve megint a szökőkút eszméjével fog 
foglalkozni. ,.Lelkűmet fogom beleöntöm*, 
Írja, hogy M.-Vásárhelynek egy gyönyörű szö- 
kükutja legyen. A fiatal szobrász érdeklő­
dését méltányoljuk és köszönjük önzetlen 
fáradozását.

A központi wálaszmány 
ülé*e. Maros-Vásárhely szab. kir. város 
központi választmánya f. he 23-án dr. Ber- 
nády György pulgm., mint a központi vá­
lasztmány elnöke, elnöklete alatt ülést tart. Ez 
ülésen állapítja meg a választmány az 1903. 
évre érvényes országos képviselő választók 
névjegyzékét.

— Szakbizottsági ülés A városi 
törvényhatóság gazdasági cs pénzügyi, to­
vábbá jogügyi és közrendészeti szakbizott­
sága f. hó 23-án d. ti. 3 órakor ülést tart. 
iárgy: az átírási szabályrendelet tárgyalása 
és a rendőri szolgálati szabályzat előkészí­
tése.
- Hangverseny és ténezmu-

lateág A cs. cs kir. 04. gyalogezred 
tisztikara 1903. évi január hó 3-án s Traussyl- 
vánia szálloda dísztermében részint a ka­
tonai karmesterek nyugdíj alapja, valamint 
katonai jótékony intézmények, részint pedig 
a városi szegény-alapra tánczczal ogybekö° 
‘ott hangversenyt rendez. Kezdete este 8 
órakor. Belépti dij: személyjegy 2 korona 
családjegy (3 tagból álló «'salad részére) 5 
korona, páholy (4 szentély részére) 10 kor.
A mulatság — tekintve jótékony ezélzatát 
— nem zártkörű.

— Mulatság. A koronkai Emko ol­
vasó ci dalegylet saját pénztára gyarapítá­
sára Koron kán 1902. decz. 26-án (karácsony 
másodnapján) zártkörű mulatságot rendez.

— Rongyos egylet. A milyen igény­
telen a czim, a hogy mi mondjuk, éppen 
oly nagy emborbaráti cselekedetet fejt ki 
évek óta. A rongyos egylet minden eszten­
dőben felöltöztet egy pár szegény gyerme­
ket, hogy a gonosz tél dermesztő fagyában 
meg ne betegedjenek, e! ne vesszenek. A 
Kongyos egylet ez évben is működni fog. 
Szerdán délelőtt 11 órakor a tanácsház nagy­
termében 106 szegény gyermeket fog felöl­
töztetni. A jó Isten áldása kísérje cseleke­
detüket.

— Hivatal áthelyezés. A in. kir. 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számve­
vőség hivatalos helyisége, a mai naptól 
kezdve főtér 39 az. házban lesz és január 
1-től a vármegye számvevősége is, az ide 
beosztott tisztviselőkkel együtt. Az „egye­
sített számvevőség‘-nek tehát itt lesz hi­
vatalos helyisége.

£»: ÄÄS ÄÄÄr*. »r “
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Maros-Vásárhely, 1902, deczeiuber 23. kedd. Székelység 3-ik oldal.
— Állandó választmányi ülés

A vármegyei állandó választmánya a főispán 
elnöklete alatt ma délelőtt ülést tartott, a 
Melyen a holnapi rendkívüli közgyűlés tár­
gyait készítették elő.

~l..t-®com°foil és esélyén !te-
zelot tanfolyam. A marosvásárhelyi 
m. kir. allunn ipari szakiskolában a folyó 
tanévben is megtartják loeomobil és csép- 
lőgcpkozolők tanfolyamát. A tanfolyam tart 
ft.WW márcziás hó 30-ig (körül- 
bolul 12 hét) hetenként 9 óra elmélet és 3 
óra gyakorlat. Az előadások rendszerint a 
hétköznapok estélyi óráin tartatnak, a gva- 
korlatokra pedig a vasárnap délelőtt hasz- 
naltatik fel. A tanfolyamokra felvétettek a 
18 éves életkort betöltött oly kovács, laka- 
tos, géplakatos, gépkovács, rézműves iparo­
sok, kik magyarul Írni és olvasni tudnak, 
jo erkölcsi bizonyítványt és ipari foglalko­
zásukról megfelelő okmányokat felmutatni 
képesek. A mennyiben a rendelkezésre álló 
hely megengedi, felvehetők más önálló ipa­
rosok, gyárosok és gazdák is, hu ugyan­
olyan előképzettséget beigazolnak. A tan­
folyamra ' iratkozók lu korona tkndijat kö­
telesek fizetni, mely tandíj fizetése alól 
senki sem menthető fel. A tanfolyam végé­
vel képesítő vizsgálat tartatik, melynek 
alapján jogérvényes képesítő bizonyítvá­
nyok állíttatnak ki. A tanfolyam csak ak­
kor^ tartatik meg, ha a jelentkezők szánta 
a lő öt meghaladja. A tanfolyamra jelent­
kezni lohet a m. kir. áll. ip. isk. igazgató - 
ságvhál január hó 3-ig.

— A helyi dalkör* családias 
összejövetele. A helyi dalkör igen 
kedves összejövetelt tartott szombaton este 
Petri Es. és Társai vendéglőjében. A ma­
gvar dal kultiválói igen nagy szántban je­
lentek meg s vendégekül láthatták Dr. So- 
bess Dénes orszgy. képv. Csontos Olivért 
s társadalmunk több előkelő tagját. A dal­
kör igen szép dalokat énekelt Kovács kar- j 
nagy vezetése aatt, később poharazás köz- j 
ben szellemes felköszöntőkre került a sor. I 
A mindenben kedélyes estének korán reggel 
lett vége, mikor Tanké Károlyunknak fel- i 
séges boritonja minden könyörgés daczára ■ 
ez este utoljára szólott.

— A városi gőzfürdő bériöjc, 1 
hogy a gőzfürdést minél számosabban ve­
gyék igénybe, a titrdes rendszerén változ­
tatott és engedményeket tett. Férfiak va­
sárnap és szerdán délelőtt és délután hasz­
nálhatják a gőzfürdőt délutánonként 60 fii- ; 
lérért. A nők részére kedden és pénteken j 
egész nap van gőzfürdés, mindkét nap dél- ! 
titánján 60 fillérért. Más napokon csak d.
0. van gőzfürdés — kizárólag a férfiak ré- i 
szere. Karácsony elsőnapján már hajnalban 
fél 2 órakor a gőz- és kádfürdés a közön­
ség rendelkezésére áll. 1 3. (410.) i
— A „Blaroa vásár helyi Hi-

telozövetkezet,“ mint az Orsz. Köz­
ponti Hitelszövetkezet t. szabóipari szak­
csoport játníl rendelje ruháját az, aki ju­
tányos áron divatos, tartós s elegáns szabású, 
szép ruhát óhajt készíttetni. Lovagló nad­
rágnak való szövetek nagy választókban.

Magán titkár, mindennemű tévé­
zést. számadást könyvvezetést, vagy mér­
nökiímjzmásolájtcselii-ly díjazásért végez

j esetleg magántitkárnak ajánlkozik állami 
tisztviselő. Szives ajánlatot „mellékfoglal- 
kozás“-nak czimozve c lap kiadóhivatalába f

I szíveskedjék küldeni. 400 t_o
: — Felhívom úgy a helyi, mint a vi­

déki érdeklődő közönség figyelmét ama 
körülményre, miszerint megérkeztek a ka- 

; rácsonyi és újévi ajándékoknak legal- 
kalmasabb és legháládatasabb ujdonsá- 

j gaím, um. dísz-dobozok (casetták), külörn- 
! btiző Pipere és illatszer tartalommal, melyek 
I illatszertáramban vannak kiállítva, minden 
I verseny kizárásával, a legolcsóbb árak 
; mellett, darabonként 5 koronától kezdve 70 
i koronáig, a legnagyobb választékban kap­

hatók. Vidéki megrendeléseknél csomagolási 
költséget nem számítok lel. Tisztelettel, 
lienö H. li. illatszerész és specziálista, 
Papp palota. 379 ló—0

Älci előnyös áron igazán kényelmes 
és a legjobb minőségű anyagból szép", diva­
tos czipőltöz akar jutni: forduljon a Maros- 
Várárhelyi Ipari Hueiszöoetkezet. mint az 
O. K. 11. SZ. T. bőripari szakcsoport- 
jóhoz, mely 0 tekintetben teljes megelége­
désre szolgálja ki. Nem tetsző darabok 
még kívánatra sem adatnak ki. hanem 
azok helyett mások készíttetnek.

Figyelemra méltó 5 A téli idényre 
a legjobb minőségű T E A-lí U11 a legolcsóbb 
árban kapható a ,Megyesfalvi Likör, Rum- 
és Cognac-gyár' kizárólagos főraktárában 
Széchenyi tér 50. szánt (Baruch ház) os 
nagy raktárában, Széchenyi tér 29 ik szám 
(a nagy mészárszék tőszomszédságában.) 
— Ugyanott sze*, közönséges pálinka, min­
dennemű finomított és édesített szeszes italok, 
valódi seprő és szilvapálinka, hárontszéki 
fenyöviz nagy választékban kapható. 364

— Igen boldoggá tett ön Alice, hogy 
Ígéretét megtartó!

Uránt! viszonzá Alice, — azon re­
ményben jöttem el, hogy ön eddigi rejtélyes 
viseletének véget vet.

A mint kívánja Alice! — Elébb azon­
ban e kis szelenczót kell önnek átadnom. 
Tartalma nem érdekelheti önt, miután az 
atyjának szól. Szabad tudnom attyja nevét ?

— Dumfort Vilmos 1
Az ifjú a szelenczére irta e nevet, és 

Alicenek átadd.
S most — folytató a lányka, — önön 

a sor, hogy nevét megmondja ?
— Engedje elhallgatnom Alice !
Pár perczig némán állottak egymás mellett.

S most Alice — tőré meg a hallga­
tást az ifjú kegyedtől függ, megengedni 
vagy eltiltani a további találkozást!

b nti készletté önt 0 találkozásra ?
Oly érdek, melyet nem merek meg­

nevezni.
Alice halványan fordult el, s hebegő sza­

vakkal válaszoló :
— Uram ! én félek üntöl!

~ Legyen őszinte Alice, akarja-e ön, 
vagy sem ?

— Nem akarom! — viszonzá a lányka 
erőteljes, de fájdalmas hangon.

Az ifjú le volt sújtva, Egy pillanatig né­
mán állott, de majd szerfölött bánatos han­
gon mondó:

Folyt. kör.

CSARNOK.
Egy halott az élők között.

(Beszólj.) 8.
II.

Nem tudta, mit tartson ez ifjúról! Szép 
fiatal arcza, illedelmes mivolt módora 9 jó­
ságos tekintete bizalmat gerjesztettek benne ; 
mig rejtelmes megjelenése s utolsó kérelme 

: igen különösöknek tetszettek előtte.
1 — Hátha szerelem lenne ! Gondoló Alice,

s e hitt gondolatán fülig pirult . . .
1 —• Nem, nem — folytató aztán mintegy

fázva ez eszmétől -—■ ő nem szeret engé­
mét. Hiszen én sem tudnám szeretni őt!

I — Én nem tudnék szeretni többó senkit 1 —
! Alice ezután különös szorongást érzett 
. szivében, s másnap reggelig százszor is meg- I 
. bánta, hogy ígéretet tőn. 1
1 Hanem ez utolsó találkozásnak meg kel- 
; lett történni.
j Mikor Alice — szorongás és kiváncsi- 
j Sággal szivében — a temetőhöz órí, már 
I akkor Olivér a sirdombon várakozott.
1 Elébe sietett a bájos leánykának, és ér- ! 

zékeny hangon üdvözlő :

Hirdetmény.
Alulírott. Főtér 33. sz. telkemen két eme­

letes uj házat szándékozom építeni a jövő 
év tavaszán, miért is felhívom vállalkozni 
óhajtókat, hogy ez iránt velem lépjenek 
érintkezésbe.

Megkívánom jegyezni, hogy az épület úgy 
együtt, mint külön szakma szerint is elvál­
lalható.

A tervrajz megtekinthető és bővebb fel­
világosítás szerezhető /. hó tő-töl 30-ig.

M.-Vásárhely, 1902. decz. 22.
409 1-3 Kiss György háztulajdonos.

Szép, frissen vágott kissebb-nagyobb

karácsonyfák
kaphatók Ritz Károly Kossuth L. 12. sz.

401 3—0

Tudósítás.
Tisztelettel tudatom, hogy a helybeli játék­
gyárból az összes fajátéktárgyakat megvet­
tem és azt gyermekek részére karácsonyra 

a legolcsóbbért árusítom el. ' 
Szives megtekintést kér izmáéi Domokos 

1 hintaló ti korona.
(411) 1-—:— .......... . ■ ________ 1-m )_______________ ________ 1—10.

gzalíijBSíj Gyula fűszer eg csenjegekereskedess Maros-Vágárfjeluti
ez.évbnn_személyesén eszközölt bevásárlásom által karAoeonyfa disxczukor-A karácsonyi ünnepre SS&T«**-^ä-ssüT vt,

hírneves czegek k.alhtásaban gyönyörű választékom érkezett. A ezukorkák és sütemények kiállítva vannak üzletemben és me-tekint- 
hetok. — ~V9 hagy választék van minden karácsonyfa díszítéshez szükségeltető árukban is. GW Kész bonbon és teasUeménv

* 1 /"! I til nrtti Mlit(rj|tfwiiitci O'/oni lm 0» a aIao..a/i /.nl.n.'.l 1.. —... — ... till r_litt. * . 1 1. . ✓
v v uzo/<iivouv/j nfj 11 ll, IO »II Ul’

collectioim árai meglepetés számba menő olcsóságuknál fogva méltó feltűnést keltenek. Kiváló tisztelettel

392 6—6 Szslmásy Oyula,



fVlXA. W-WT*(R*

. 'v.-fe

4-ik oldal Maros-Vásárhely, 1902. deczember 23. kedd.

A Ipräcgoiiiji és újévi ünnepekre \x ' " ____a Buche«* Károly fele kitüml agárdi rizling boraimból a

VI ünnepekre a sajtol á s t csapoltam meg,
*^V*” Sütödémbe finom vajas kalácsok megrendelhetők ill) krtót 50 krig.Ilu - lu‘*v liter-jót HO karért móréin ki. Sütödémbe finom vajas kalácsok megrendelhetők ill) k

Sütödém rászóró naponta bü liter júminósőgii tejet és nagyobb mennyiségű vajat keresek
Tisztelettel

vz - - **■

Ml

>í*tVp;

Ffofmasi EéroSy
(^Telefon 150. szám.

406 1—0 íizlotoi Szt-Miklós-utczn V. sz.

! uüi.sl eredő Milaltó isi
(köszvény, csiiz, hát-, oldal-, derék-, kar 
és lábfájás) gyors és biztos hatású 

bedörzsölő gyógyszer a

Olcsó tűzifa!
Van szerencséin a n. ó. közönség b. tigrel- 

móbo ajánlani, hogy az EMMER ADOLF 
czégtől átvett felső vasat melletti

(luiy.ll0.vr; s/.tt Ilitv js)

— szobafütésre. —
UÍÍTGU!TT9-r\SfÍÖCS3j ^ tűzifa telepemen ^

Diószén lUO kiló..........................
Koczka szén 100 kiló.....................
Darabos szén „ ...........................
Sziléziai Coaks,porosz tojás íniketszén.
A fennt említett szenek teljesen por­

mentes állapotban !
Kovácsok és lakatosok részére:

2-szer mosott ostroi kovács szén.
50% megtaKarit,ős!

l iist óss szakmentes!
Tisztelettel

27—0.
(368.) I^ornhäu^r jSzitior.

Mig a készlet tart
kitűnő minőségű könnyen égő

a ezukorgyár telepen mmázsáuként 2
koronáért kapható. Telefon. 

(397.) 6—6.

Ha ön bútort akar besze­
rezni akár egyes darabot, akár egész j 
szoba vagy teljes lakás berendezést, ne 
mellőzze ajánlatot kérni a Marosvásárhelyi 
Ipari Hitelszövetkezet faipari szakcsoport- I 
jának közös műhelyétől, ahol nem tudat- 1 
lan ifjonezok. hanem a munkában mégövé- j 
j?tt, sok tapasztalattal és kézügyességgel 
bíró önálló iparos férfiak — a szövetkezet < 
tagjai — a legmagasabb igényeket is ki­
elégítő csínnal, a legtartósabb kivitelben 
készítik el kívánt Ízlés szerint a bútorokat. 
Szövetkezeti elv: szolidság, olcsóság, pon­
tosság.

■ I Társzón bedörzsölésre a

j legkínosabb fájdalmat
is megszünteti. - Ára I és 2 ke *

: (ff
I c^J*déliji f?ogcsepp,
í a legerősebb fogfájást pár perez alatt 

elmulasztja. Ára 60 fillér.
Kaphatók egyedül a

j ir.BlNADf-fÉgjóOTrtartai.
Marosvásárhelyen a legrégibb, kitűnő hír­

névnek örvendő gyógyszertár. 351

Hirdetmény«
! t elhívjuk a n. é. közönség becses 
: figyelmet a Kossuth Lajos uteza 19. 

sz. a. vendéglő helyiségünkbe j 
árusítandó

asztali- es c^emegeborainkra. I
1 liter finonj vegyes li.-madarapi 44 kr. ! 
1 » „ egerszeiji rizling 60 I^r. I
1 » a carhenet 60 kr. 1
I liter finom rácziirmös 50 kr.!
. A nagyérdemű közönség párfogását 

tisztelettel kéri

366 3i -o Petri Zs.*és Társai

kitűnő száraz bükk és bántott fiatal csere- 
fát árusítok el a következő árakon: 1 mm. 
vágott fa ÍV» kr házhoz szállítva. Egész 
kocsi rakomány <10 f/ t szintén házhoz szál­
lítva. Telefon sz. 1147.

Becses pártfogást kér
398 ScSiwaHz itfienafeü.

— A karácsonyi ünnepek és a
hosszú téli esték a legalkalmasabbak arra, 
hogy a tavasz nyíl Iával megkezdendő épit- 
kozéseinkhez terveket készíttessünk. Min­
denki saját érdekében cselekszik, ha szán­
dékolt építkezéséhez terveket és költség- 
vetést kér a Marosvásárhelyi Ipari Hitel- 
szövetkezet építő ipari szakcsoportjai- 
tói. moly olcsó, szép ós kifogástalan épít­
kezéseiről ismeretes.

Hgárdí Bor.
Tavalyi rizling bor elhordva 
Helyben fogyasztva — — 
Idéni rizling bor clhorda 
Helyben fogyasztva 
Asztali bor olhordva — 
Helyben fogyasztva — —

50 kr, 
54 kr- 
40 kr, 
44 kr. 
36 kr, 
40 kr.

Vakarcs Bélánál
40;> 1 — 7 Körutcza 79 szám a.

Széfig tűzifa raktár!
ICowées OyaaS®

Hetiden Gábor uteza (Vártér) 16. sz. aJ 
raktárából minden időben 100 kiló 
kitűnő száraz, rövidre vágott I

j JS 1M
pontosan, liiáiijnélkiii kimérve, ház­

ihoz szállít SO krért. valamint a rak­
tárból kismértékben is kiad.

Megrendeléseket Gyulai Testvérek • 
üzlete is elfogad. Telefon szám 143 

(387)

^iz »Epßdeti finger Central Bobbin varrógépe“
lilg lcfftökőletcsellh v.'irrntróno v.mi:,,. .,1 .... ,ÍZ^'luÍmS.lbb'Gl’cfd^d^t’^esid C- A1 SinaeJ'c^/'^'n'n"'

gép szerkezete n 1«™.,,™, 11 , A *’*'«(/« Central Hol,hmTö-ibl cÄÄg" "ajtÓtBng0l>CkCt kivóvo »

bői tí°hbif] KéP '"inden fonállal, a 200 sz. pamut

«• Is ss

saját ülfelJiplZnltaphtZr VarrÓ(/épehot ***r6lago,an csak

I^.-Vásárhely, Agrár Takarékpénztár épület Főtép 55, Hajósköz farkán.
f ijjjjEJflEZlEtáS ! t, o í fi ott dv n r róí ő n' r c- V i*IV °' ":"lT'fr* ^nevezés nlnt- áruba 
mely njabb rendszer« endAdl vim-épémÍinkiöí '••!?£ vf,n°8Í|> rendszerünk utánzata,

• »rtésMigbi....... .. b„ , képességben
mely mint Singer i-én njánltatik n i., ‘ n i ■ ' y V," y 81 i1 megvetek- előtt, 
tol való-e s kitérő válasszal ne írjükbo ^kérdezni, bogy a gép Singer Co-

(31*3.) ti - 1U.

Nyomatott Adi Árpád k&yvyuorndájálai MarcjiTásárhelyt.


